
 
 

ΠΡΟΣ: ΤΗ ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ 

ΤΜΗΜΑ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ 
 
 
ΘΕΜΑ: Απάντηση   στην   από   05-02-2019   με   αριθμό   5356   ερώτηση   του   Βουλευτή 
            κ.  Θ. ΚΑΡΑΟΓΛΟΥ. 
 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και σε ό,τι αφορά στο 
Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη, σας γνωρίζουμε ότι, το Υπουργείο και η Ελληνική 
Αστυνομία, στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων της, λαμβάνουν όλα τα απαραίτητα μέτρα, 
προκειμένου να αντιμετωπίζεται ουσιαστικά το ζήτημα των αυξημένων προσφυγικών και 
μεταναστευτικών ροών, με απόλυτο σεβασμό στα ανθρώπινα δικαιώματα και στο κράτος 
δικαίου. 

Στο πλαίσιο αυτό, αναλαμβάνονται, κατά λόγο αρμοδιότητας, όλες οι απαραίτητες 
πρωτοβουλίες και εκδηλώνονται οι προβλεπόμενες από την ισχύουσα νομοθεσία ενέργειες και 
τα απαιτούμενα μέτρα, έτσι ώστε να διασφαλίζεται αφενός μεν ο απόλυτος σεβασμός στα 
δικαιώματα των παράτυπων μεταναστών και προσφύγων, αφετέρου δε ο έλεγχος της 
νομιμότητάς τους στη χώρα μας και η σύννομη κυκλοφορία/διακίνησή τους στον ενιαίο χώρο 
Schengen. 

Ειδικότερα, επισημαίνεται ότι, από τη Διεύθυνση Αλλοδαπών Θεσσαλονίκης -όπως και 
από όλες τις, κατά περίπτωση, αρμόδιες αστυνομικές Υπηρεσίες- εκδηλώνεται κάθε 
απαιτούμενη ενέργεια τόσο για την άμεση διαχείριση/περάτωση της υπόθεσης του κάθε 
κρατουμένου, στο πλαίσιο της αστυνομικής αρμοδιότητας και της νομιμότητας, όσο και για 
την ορθολογική κατανομή αυτών, όπου αυτό απαιτείται, προς αποφυγή περιπτώσεων 
υπέρβασης της προβλεπόμενης, για τους χώρους κράτησης, χωρητικότητας και, κατ’ 
επέκταση, παρακώλυσης της λειτουργικότητάς τους.  

Σημειώνεται δε ότι, σε κάθε περίπτωση που περιέρχονται σε γνώση της εν λόγω 
Υπηρεσίας, καταγγελίες αναφορικά με την παραμονή υπηκόων τρίτων χωρών σε 
εγκαταλελειμμένα οικήματα ή άλλους χώρους, αυτές εξετάζονται με τη δέουσα προσοχή, 
προκειμένου να εκδηλώσει, σε συντρέχουσα περίπτωση, κάθε επιβαλλόμενη ενέργεια 
αρμοδιότητάς της.  
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Περαιτέρω, πραγματοποιούνται κοινές επιχειρησιακές δράσεις με συναρμόδιους/ες Φορείς 
και Υπηρεσίες (Δήμος Θεσσαλονίκης, Διεύθυνση Δημόσιας Υγείας και Κοινωνικής Μέριμνας), 
υπό την εποπτεία της αρμόδιας Εισαγγελικής Αρχής. Επιπλέον, ενημερώνεται ο αρμόδιος 
τοπικός Συντονιστής του Υπουργείου Μεταναστευτικής Πολιτικής για την υφιστάμενη 
κατάσταση και τις αυξημένες μεταναστευτικές ροές, προκειμένου να ληφθεί μέριμνα για την 
απορρόφηση των υπηκόων τρίτων χωρών στις υφιστάμενες δομές φιλοξενίας της περιοχής. 

Παράλληλα, από τις αρμόδιες υφιστάμενες Υπηρεσίες της Γενικής Αστυνομικής 
Διεύθυνσης Θεσσαλονίκης, αναπτύσσονται εξειδικευμένες δράσεις και διενεργούνται 
στοχευμένοι και συστηματικοί έλεγχοι, εφαρμόζοντας την ισχύουσα νομοθεσία, με στόχο την 
πρόληψη, αποτροπή και, σε συντρέχουσα περίπτωση, κατασταλτική αντιμετώπιση, μεταξύ 
άλλων και της εν λόγω μορφής παραβατικών συμπεριφορών. 

Σε ό,τι αφορά στο διαλαμβανόμενο στην ερώτηση ζήτημα, σχετικό τυγχάνει το από     
04-02-2019 Δελτίο Τύπου του Γραφείου Ενημέρωσης Δημοσιογράφων Θεσσαλονίκης. Τέλος 
καθίσταται γνωστό ότι, από τη Διεύθυνση Αλλοδαπών Θεσσαλονίκης συνεχίσθηκαν οι έλεγχοι 
και η απομάκρυνση των υπηκόων τρίτων χωρών από τον εν λόγω χώρο μέχρι και την        
07-02-2019, οπότε πραγματοποιήθηκε εκ νέου συντονισμένη επιχειρησιακή δράση με τη 
συνδρομή συναρμόδιων Φορέων του Δήμου Θεσσαλονίκης και της Διεύθυνσης Δημόσιας 
Υγείας και Κοινωνικής Μέριμνας, ενώ οι υφιστάμενες σκηνές απομακρύνθηκαν οριστικά από 
το συγκεκριμένο οικόπεδο, καθώς εκκαθαρίστηκε από μηχανήματα του Δήμου Θεσσαλονίκης. 
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